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Ata da sessão Ordinária dos trabalhos legislativos da Câmara Municipal de 

Cantanhede Maranhão, realizada no dia 25 (vinte e quatro) de março de 

2025 as 19h 30min no prédio da Câmara Municipal Palácio Rana Ageme. 

Com a presença dos seguintes vereadores: Lucio Mauro Araújo da Silva 

(Presidente), Walterly Sales Pereira (Vice-Presidente), Josemeire 

Evangelista Pontes (1º Secretário), Gabriel Muniz Sabino (2ª Secretário), 

Dercio Alves Rodrigues, Elias Lopes Barros, Iza Maria da Silva Avelino, Jacó 

Alves, Maria do Bom Parto, Raimundo Nonato Nunes Martins, José 

Raimundo Amaral de Barros. 

Verificada a presença de número legal e regimental o Senhor Presidente 

declarou aberta a Sessão, pedindo ao 2º Secretário Gabriel Muniz a leitura 

da Ata da Sessão Ordinária anterior. Em seguida, o Senhor Presidente 

convida a 1º Secretária Josemeire Evangelista Pontes para fazer a leitura 

da matéria do dia, pauta do dia: 

 

PEQUENO EXPEDIENTE: 
REQUERIMENTO Nº01/2025: Convocação do procurador geral do município 
ou quem represente-o para o comparecimento na câmara municipal de 
Cantanhede-MA na sessão ordinária dia 24 de março de 2025 as 19h 30min 
no plenário Rana Ageme Câmara municipal. Vereador e Presidente da 
Câmara, Lúcio Mauro (PSB). Votado e aprovado. 
REQUERIMENTO Nº2/2025: Solicitação de retirada das sirenes das escolas 
municipais em respeito às crianças com Transtorno do Espectro Autista 
(TEA) e em conformidade com a Lei Berenice Piana (Lei nº 12.764/2012). 
INDICAÇÃO Nº 05/2025: Que o Chefe do Poder Executivo, analise a 

possibilidade de homenagear o Ilustre filho desta cidade, o saudoso JOSÉ 

JOSEMAR DOS SANTOS, popularmente conhecido como JJ, dando-lhe seu 

nome a Unidade Básica de Saúde que será localizada na Avenida Nossa 

Senhora da Conceição, nas proximidades da área que ele exercia seu 

trabalho de maneira irretocável. 
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INDICAÇÃO Nº 06/2025: Que o Chefe do Poder Executivo Municipal, analise 

a possibilidade de homenagear a ilustre professora desta cidade, a senhora 

MARIA DAS DORES LINHARES DA COSTA, conhecida popularmente como 

PROFESSORA SANTANA, dando-lhe seu nome (SANTANA) ao Centro 

Pedagógico do município de Cantanhede. 

 

GRANDE EXPEDIENTE: 

O Senhor Presidente Lucio Mauro agradece a 1ª secretaria Josemeire, na lei 

orgânica do município ART.27 dito a câmara municipal bem como qualquer 

de suas comissões poderá convocar os secretários municipais, ocupantes 

ou diretor equivalente para prestar pessoalmente informações sobre 

assuntos previamente determinadas, importando crime de 

responsabilidade e a ausência não justificada tendo a casa tal prerrogativa 

fazendo valer aprovando o requerimento, prontamente os Adv. do 

executivo comparecendo à câmara. O convidado Adv. Jeferson França, 

ocupou a tribuna: 

Jeferson França; saudando a todos ali presentes, se apresentou, reparou 

sobre o seu cargo como adv. do município, com muita satisfação recebeu 

essa convocação com o pedido do prefeito para o esclarecimento de 

informações. Durante a jornada pedagógica o prefeito de seu interesse fez 

a proposta da mudança da data base para janeiro e das 13 horas aulas. 

Durante seu diálogo com o prefeito, comunicou sobre os 2 processos 

judicias tratando exatamente sobre os 2 pontos. Fazendo todo o 

esclarecimento e declaração sobre os processos respondeu as perguntas 

dos vereadores Elias Barros, Lucio Mauro, Walterly, Dercio Rodrigues, 

Josemeire Evangelista, Pastora. Disse que sua sala na prefeitura estava de 

portas abertas para todos. Agradeceu e declarou total admiração pelo 

trabalho da casa legislativa. Declarou estar a disposição e encerrou a 

palavra. 
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O presidente da câmara agradece as explicações do Adv. Jeferson França 

esclarecendo para os servidores e a sociedade cantanhedense que, a 

câmara no que concerne a esta problemática não tem o poder decisório, 

abrindo as portas tanto para o sindicato e prefeitura pudessem fazer seus 

esclarecimentos assim a sociedade fazendo seu julgamento pessoal. 

Agradeceu ao dr. Jeferson e Rafael colocando a tribuna à disposição: 

Pastora (PSB); Saudou a todos, agradeceu a Deus pela oportunidade, 

cumprimentou a mesa de vereadores, Adv. Jeferson e Rafael, presidente do 

sindicato Roseane lago, Sra. maria do Carmo mãe da prof. Santana, 

professor José filho, Carminha, agentes de saúde e todos os professores da 

casa. Dito ter ouvido atentamente sessão anterior a explicação da 

presidente do Sintaspumc e neste dia as explicações do Adv. da prefeitura, 

cabendo a cada funcionário e professores fazer uma análise e chegar a uma 

conclusão juntamente ao sindicato. 

Gabriel Muniz (UNIÃO BRASIL); Saudou a todos ali presente, expressou sua 

felicidade pela quantidade de pessoas presentes parabenizando o 

presidente da câmara Lúcio Mauro pelo compartilhamento mútuo de 

conhecimentos. Falou sobre o requerimento simples, porém muito 

importante, como pai de uma criança autista expressou as dificuldades no 

dia a dia por crianças com problemas sensoriais. Pediu a aprovação dos 

vereadores e agradeceu a palavra. 

Natinho (MDB); Saudou a todos, agradeceu a Deus pelo dia e a presença de 

todos. Cumprimentou a mesa, vereadores, e os demais presentes, 

professores (tal pauta discutidas nas sessões), os advogados do município 

e o prefeito. Lembrou sua fala da sessão anterior dito o revolvimento para 

o melhor benefício de ambos. Como parlamentar demostrou preocupação 

a não negar os direitos dos professores afirmando a solução em benefícios 

para ambos parabenizando a presidente do Sintaspumc, o prefeito 



 
CÂMARA MUNICIPAL DE CANTANHEDE – MA 

AV. DEPUTADO LISTER CALDAS, 1552 – CENTRO 

CNPJ: 63.440.689/0001-95 CEP 65.465-000 

municipal, funcionário público dito certeza os legisladores e prefeitura 

municipal chegando ao denominador comum. Parabenizou o dr. Jeferson. 

Parabenizou a vereadora pastora pela indicação referindo-se ao JJ. 

Parabenizou a indicação do Gabriel pela quantidade de criança com o 

problema sendo grande preocupação ao gestor. Agradeceu. 

Josemeire evangelista (MDB); Saudou a todos agradecendo a deus pela 

oportunidade, saudou os colegas vereadores, todos que se faziam presente 

e também saudando a todos os internautas ligados pelas redes socias. 

Como educadora e ocupante do cargo de vereadora acredita na negociação 

da prefeitura e sindicato, lembrando a fala da presidente do Sintaspumc na 

sessão anterior dito o mesmo estando a disposição para o debate e dialogo 

a um consenso beneficiando ambas as partes. Falou das indicações da 

vereadora Pastora e Gabriel demostrando seu total apoio em ambas 

indicações. Agradeceu passando a palavra. 

Walter Sales (MDB); Saudou a todos presentes, falou sobre a modernização 

da câmara e desempenho/esforço do presidente para manter a unidade da 

casa legislativa. Falou sobre o padrão de qualidade nas escolas integrais, 

colocando em ata sua participação acompanhando o prefeito nas 

inaugurações e reformas/ampliações. Falou do ensino pré-vestibular que 

em sua opinião, sendo sua principal obra nestes 100 dias de gestão. Falou 

sobre as pautas do dia sendo as PL sobre o plano de cargos e carreiras e 

data base para janeiro diante o pronunciamento do executivo da prefeitura. 

Falou das indicações da vereadora pastora como importantes homenagens. 

Falou da indicação do vereador Gabriel comentando a melhora na 

acessibilidade de medicamentos para crianças autistas da cidade de graça. 

Desejou saúde ao prefeito, declarando abertamente sua posição de aliado, 

agradeceu e passou a palavra. Passando a presidência ao vice-presidente 

para que possa assumir a tribuna. 
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Lucinho (PSB); Saudou a todos cumprimentando os vereadores, servidores 

do município, agradeceu a presença dos adv. Do município abrilhantando 

que de modo técnico, conciso, fizeram suas explanações. Falou sobre o 

requerimento feito pelo vereador Gabriel Sabino a respeito das sirenes nas 

escolas sugerindo a busca pelo plano da educação ou qualquer outro meio 

parabenizando-o pela iniciativa. Parabenizou a vereadora pastora pelas 

ilustres homenagens em suas indicações tendo convicção plena serem 

justa, passando pela casa legislativa sendo aprovadas, esperando ser 

sancionada pelo prefeito. Falou sobre o tema em questão colocando em ata 

a câmara municipal um espaço democrático abrindo o espaço para ambas 

as partes explicações, a casa legislativa não tendo o poder decisório sobre 

o tema. Falou sobre o início de mandato do prefeito com a tentativa clara, 

concreta de tentar transformar a educação de Cantanhede. Agradeceu a 

deus, a todos que participaram, os internautas conectados, os 11 

vereadores presentes. 

Natinho (MDB); Voltou a tribuna completando a sua fala para não haver 

distorção a respeito do dito sobre o requerimento do vereador Gabriel, 

esclarecendo e parabenizando-o pelo requerimento. 

Dando continuidade à ordem do dia colocou em votação as seguintes 

matérias: 

 

ORDEM DO DIA: 

REQUERIMENTO N° 002/2025. Vereador Gabriel Muniz (UNIÃO BRASIL). 

INDICAÇÃO Nº 05/2025. Vereadora Maria do Bom Parto (PSB). 

INDICAÇÃO Nº 06/2025. Vereadora Maria do Bom Parto (PSB). 
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Todas aprovadas por unanimidade dos vereadores presentes. Nada mais 

havendo a tratar o Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão, que vai 

por mim assinado Secretário que lavrei a presente Ata e pelos demais 

Vereadores presente. 

 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Cantanhede, Estado do 

Maranhão, em 24 de março de 2025. 


